

# 产业扶贫的凯迪模式

记者 马丽娅 特约记者 汪佳

日前,崇阳县天城镇菖蒲村,63岁的村民夏文华像往常一样起了个大早。将两个孙子送到幼儿园后,他就开着三轮车到田间地头去割杂草、杂灌,然后运到离家不到1公里的凯迪生物质电厂村级燃料收购点。一天下来,他挣了120多元。

“我年龄这么大了,又没有什么技术,在照顾两个孙子的同时,还能每天挣100多元钱,已经很满足了。”夏文华说,他家曾是村里的贫困户,儿子儿媳出门打工,两个孙子留在家里,自从给凯迪电厂配送

燃料后,家里宽裕了好多。

“凯迪电厂常年大量收购油菜秆、桔秆、杂草、树枝树皮等农林废弃作物作燃料。”夏文华说,开始听说时,大家都觉得是笑话,后来尝到了甜头,积极性越来越高,村里像他这样每天割杂草的有十多户。

“每个收购点可以辐射周边百公里内的村子,我们入户走访,鼓励贫困户供应燃料劳动脱贫。”崇阳凯迪电厂总经理李志刚介绍,自2016年开始,该公司在崇阳探索参与产业扶贫,以村级

燃料收购点为帮扶平台,以合作社为载体,提供燃料采集、燃料加工和燃料运输三个帮扶渠道,在崇阳建立了36个村级燃料收购点,带动全县建档立卡贫困户参与凯迪生物质燃料收储运工作。

路口镇周家村就是其中之一。以前,该村的集体经济收入几乎为零。去年,该村与凯迪生物发电公司合作,在村里投资建设了一个燃料收购点,将山上的杂草全部收割了粉碎,然后运至公司用于发电。

村支书胡立雄跟记者算了一笔账,每吨杂草、桔秆收购价200元,加工后再按每吨320元卖给凯迪生物发电,村集体经济每年能增加十多万元。

“我们的产业发展与精准扶贫实现了天然对接,无论是原料采集、加工运输还是电厂运行,都吸纳了不同类型的贫困户进入各个环节。”李志刚说,生物质能源产业与农村、农业和农民有着天然联系,凯迪公司找到了生态保护、企业发展、农民增收的最佳结合点。

# 搬迁安置的团墩实践

记者 程慧 通讯员 周雨

“以前住破土屋,逢雨必漏,时常提心吊胆,如今,赶上精准扶贫好政策,我们一家人搬进新房,居住环境的转变让生活更有盼头。”6日,通山县南林桥镇团墩村蔡窝塘易地扶贫搬迁集中安置点内,56岁的曹细贵站在新房前,高兴得合不拢嘴。

记者现场看到,崭新的平房彼此相连、一字排开,外观设计基本一致;房前屋

后绿荫环绕,平直的水泥路连通各家各户,环境舒适宜人。

曹细贵是团墩村3组精准识别贫困户,妻子先天性残疾,没有劳动能力,又因为缺少致富技能,四口之家常常入不敷出,原住处的还是危旧的土坯房。

“3月搬进来以后,没多久我就申请了十万元扶贫贷款,并联合村里另外两名贫困户,一同搞起了黑山猪养殖。”曹细贵

介绍道,目前,200多只黑山猪全部采取放养方式,预计年内每户可以增收4万元。

安居才能乐业。村支书郎义接受采访时说,团墩全村28户集中安置贫困户现已全部入住,只有保障安全舒适的基本居住条件,贫困户们才能动心思,谋产业,才能从“被动脱贫”转变成“主动致富”。

去年以来,为加快易地扶贫搬迁集中安置点建设,该镇压实责任,坚持“一线工作法”,由干部带头进村入户,深入施工现场,及时解决存在的难题,确保施工科学有序,在此基础上,实行易地扶贫搬迁指挥部每月例会制度,及时交办任务清单和问题清单。

截至目前,全镇86户分散安置户、147户集中安置户已全部入住新房。

## 农场打工 脱贫致富

5日,嘉鱼县新街镇余码头村兴农家禽养殖场,贫困户鲁龙蒙正在农场里给山羊喂食。据了解,该农场占地200余亩,混养山羊、鸭子、鱼虾等,并雇用该村5个身体有些残疾的贫困户长期在农场打工,目前,贫困户已基本实现脱贫致富。

记者 夏正锋  
通讯员 江东 邓丹 摄

## 精准扶贫 不落一人



## 咸安强化农村三资监管

本报讯 记者吴钰、通讯员吴柳竹报道:从5月16日开始,到6月初结束,咸安区浮山办事处沿河村完成了2007年至2016年农村“三资”清理。

村支书罗启海介绍,今年,区里下文要求对城中村、城郊村完成2013年至2016年的“三资”清理。沿河村不仅完成了规定的账目清理,还主动将时间轴向前推进。

近年来,咸安相继出台系列管理实施办法,明确了监察、财政、经管、民政、审计等部门工作职责和乡镇具体管理责任,村级财务全面实行委托代理,区、镇农村综合产权交易中心初步建立。

初夏时节,通城县塘湖镇狼荷村富源香莲基地,成片的荷田向天边铺展,星星点点的荷花宛若仙子般婀娜多姿……

种植大户刘敏正在基地上忙碌。望着眼前开放的荷花,他脸上露出灿烂的笑容:“6月15日前后,荷花盛开,那场面,可壮观啦。希望能吸引更多人来观光采摘,到时候就热闹啦。”

狼荷村历来有种植荷花的传统,但大多数都是自家小打小闹,种植面积不大,没有形成规模,种植收入微薄。

## 香莲种植大户的憧憬

记者 李嘉

近年来,随着幕阜山绿色产业带的建设与发展,这一带村民开始大面积承包土地,发展荷花种植和小龙虾养殖。80后刘敏,就是第一批“吃螃蟹”的人。

“从去年开始,陆续投入100多万元,发展了400亩香莲基地。”刘敏说,自幕

## 嘉鱼推进“国标”农田建设

本报讯 记者姜明助、通讯员熊琦、龙鸣报道:送水泥砂石的“后八轮”、运水泥管的“东风带挂”来回穿梭,工人忙着新砌水渠、装修泵站……3日,记者在嘉鱼县首个2.2万亩国家标准农田建设项目建设区——簰洲湾镇东岭片看到忙碌的施工现场。

为推进高标准农田建设,今年嘉鱼统筹整合各级资金3313万元,对簰洲湾镇东岭片2.2万亩农田,按“国标”要求设计建设。

“国标”农田建设,除了完成土地平整工程,沟、渠、泵排灌设施建筑和道路交通建设之外,还要综合做好良种晒场、良种仓库,农技推广培训和绿化林带等配套建设。

簰洲湾镇干部告诉记者,除了“国标”农田建设,配套的3200平方米良种晒场和480平方米良种仓库也在同步推进,今年10月可以全线竣工。

“项目全面建成后,可增加灌溉面积0.62万亩,改善灌溉面积1.58万亩,年增加灌溉效益133.6万元,农民年人均增收140.6元。随着基础设施明显增强,水土肥利用率、良种和农业技术增产潜能将得到进一步提升,农作物抗灾减灾能力也会大大提高。”谈起“国标”农田建成后的效益,簰洲湾镇党委书记涂秋意如数家珍。

地面积扩大到800亩,一方面继续完善荷花基地硬件设施建设,大力发展集观光、采摘、休闲于一体的旅游业;另一方面,建立一个香莲产品加工厂,带动更多农户脱贫致富。同时深入挖掘荷花文化,提升香莲基地文化品位和产品附加值。

如何吸引更多游客前来观光采摘,体验农家乐,是他面临的最棘手的问题。“由于市场营销经验欠缺,希望当地政府和有关部门能够给予支持,同时从政策、资金上给予倾斜和帮助。”刘敏说。

## 咸宁市温泉中学“校园开放日”公告

广大中小学生家长及社会各界人士

## 三、开放内容:

升旗仪式暨校园开放日启动仪式;开门办教、推门听课;课间操、校园集体舞展示;学生艺术作品展览;诗词大会等第二课堂欣赏;英语角、主题班会观摩;校史馆及校园参观;寄宿部学习生活体验。

## 四、温馨提醒

学校地址:咸宁市温泉笔架山街42号

学校官网: <http://www.hbxnwz.30edu.com>

学校微信公众服务号:xnwzedu

咨询电话:0715-8256685

热诚欢迎教育同仁及关心支持学校发展的学生家长、各界朋友光临指导(车辆请停靠东门(新大门)指定区域)。

咸宁市温泉中学

2017年6月7日



微信公众号二维码

## 我市推进行球冠军赛筹备

本报讯 记者王凡报道:9日,我市召开办赛机构联席会,推进2017年“德丰利达杯”中国门球冠军赛湖北站暨湖北省第22届门球锦标赛筹备和保障等工作。

6月13至15日,2017年“德丰利达杯”中国门球冠军赛湖北站暨湖北省第22届门球锦标赛将在咸宁举行。届时,来自全省的64支代表队、600余名运动员参赛,总比赛场次达到112场,是咸宁乃至湖北省规模最大的门球比赛。

会上,综合协调组、宣传报道组、竞赛裁判组、后勤保障组、安全保卫组、综合保障组、资金监管组、招商营运组组长,分别就赛事筹备等工作现场表态,将全面落实各项要求,全力保障赛事顺利举行。

会议强调,要提高思想认识,加强赛事筹备,确保赛事圆满举行。要通过赛事的顺利开展,打造老年人精品体育赛事活动,探索老年人体育产业开发,助力我市体育事业发展。

## “桂乡农匠”业务培训开班

本报讯 记者姜明助、通讯员张双利报道:9日,全市桂乡农匠业务培训班在市农业局举行,农业系统农技专业人才、桂乡农匠共100余人参加培训。

据介绍,此次培训是当前开展的“桂乡农匠365”下基层服务活动内容之一,旨在建立健全普及农业科技的常态机制,打通农技服务“最后一公里”,打造适应全市农业经济快速发展的高素质人才队伍,进一步做好“三农”服务,全面提升桂乡农匠业务水平。

培训班邀请了省农科院、华中农业大学的专家、教授,围绕中药材发展的现状及前景、两节贝母的种植及加工技术、粮经饲统筹发展等课题,为参训人员“传经送宝”,答疑解惑。培训期间,来自我市农村一线的创业成功农民代表登台发言,分享创业经验,探寻转型升级发展对策。

培训会上,李大为等78名农技专业人才被授予全市“桂乡农匠”称号,以表彰他们通过农技指导和技术创新,在提升农民的综合素质、推进我市农业供给侧结构性改革方面做出的贡献。

咸宁供电公司

## 开展“三零”竞赛活动

本报讯 通讯员谌胜蓝、江博、詹文峰报道:3日,因为110千伏老官变电站扩建工程,簰洲湾全镇需停电13个多小时,却没有发生一起因停电引发的投诉。

簰洲湾供电公司所主任蔡亚军说,这次没有投诉的“秘诀”,是开展“三零”竞赛的结果。

“三零”竞赛全称是安全生产零违章、10千伏线路零跳闸、供电服务零投诉的竞赛,是咸宁供电公司2017年开展的一项重要工作,公司系统相关班组均纳入比赛范畴。咸宁供电公司对全年“三零”目标班组进行考核和奖惩,并建议各二级单位对所属班组实行季度考核,各班组则对相关人员进行月度考核。

安全生产、电网维护和优质服务,是咸宁供电公司三大核心工作,提升管理水平,这三项指标是关键。为此,咸宁供电公司全公司范围内开展“三零”竞赛。

竞赛活动开展以来,这三项指标较去年同期不同程度下降,成效初显。

咸安地税局

## 四查五访狠抓履职尽责

本报讯 通讯员江恒结报道:为切实解决群众反映强烈的重点问题和难点问题,不断优化纳税服务,持续规范涉税执法,自今年4月起,区地税局积极动员部署深入落实履职尽责督促检查工作,对内深入自查,对外广泛纳谏,扎实开展“四查五访”。

该局结合“三抓一优”大走访、税收宣传和廉政宣教等活动大力开展“四对照四查找”,即对照法治要求,查找履职不力问题;对照涉税需求,查找服务不优问题;对照勤廉追求,查找作风不实问题;对照纳税人诉求,查找处置不当问题。同时,发布《履责尽责公开承诺书》,大力推进驻厅访、进户访、电话访、问卷访和集中“五访”活动,广泛征求意见建议。

该局共发放调查问卷650份,征求纳税人意见100人次,走访重点企业10余户、小微企业40户,收集意见建议24条,帮助企业解决发展难题9个。

市文新广局

## 暗访巡查城区网吧

本报讯 通讯员曹雨花报道:日前,市文新广局组织执法人员,对咸安城区网吧进行了一次暗访检查,共检查网吧9家。

暗访检查发现几个问题:网吧经营场所仍有违规接纳未成年人现象,部分经营场所内警示标志、经营许可证未按规定悬挂;实名登记制度落实不到位;存在消防隐患。针对此次暗访检查中发现的问题,该局立即着手进行整改,并加大日常巡查力度,进行突击检查。



日前,嘉鱼县渔政局执法人员把非法捕鱼地笼拖上岸进行焚烧,这是该局在沿长江一线打击非法捕鱼采取的有效措施。据介绍,嘉鱼每年3月1日至6月30日,对长江实行四个月禁渔。通讯员 雷平 摄